

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук, доцента Продановой Н.А. на диссертационную работу
Каламановой Елены Николаевны на тему «Развитие информационно-
методического обеспечения анализа эффективности внутреннего аудита»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по
научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономические науки)**

Каламанова Елена Николаевна, 1984 г.р., гражданка России, в 2006 г. с отличием закончила ГОУ ВПО «Московский технический университет связи и информатики» по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». В этом же году она была зачислена в аспирантуру ГОУ ВПО «Московский технический университет связи и информатики» для написания диссертационной работы без отрыва от производства по кафедре организация производства, аудита и бухгалтерского учета Московский технический университет связи и информатики. За время обучения с отличием сдала два кандидатских экзамена: по истории и философии науки (экономические науки) и английскому языку. В 2021 году Каламанова Елена Николаевна прикрепила к базовой кафедре финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления города Москвы ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» для подготовки диссертационной работы.

За время подготовки диссертационной работы Каламанова Елена Николаевна показала себя как самостоятельный, зрелый, вдумчивый исследователь, продемонстрировала умение самостоятельно определять задачи и цели исследования, учитывать опыт авторитетных специалистов и ученых по тематике диссертационной работы, анализировать полученные результаты, критически их осмысливать и интерпретировать. Каламанова Елена Николаевна умеет грамотно выстраивать научную дискуссию и аргументированно доказывать свою точку зрения, демонстрирует широкий кругозор и знания в предметной области.

В период подготовки диссертационной работы Каламанова Елена Николаевна вела активную научную деятельность, участвовала в конференциях, организуемых ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» и другими учебными профильными организациями, получила опыт преподавательской деятельности в РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Каламанова Елена Николаевна имеет 6 научных публикаций, общий объем которых составляет 4,39 печ. л., в том числе авторский объем — 3,58 печ. л. В журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты на соискание ученой степени кандидата наук, опубликовано 5 статей.

Диссертационное исследование имеет направленность на решение проблем развития информационно-методического обеспечения внутреннего аудита коммерческих организаций. На основе поставленной цели, автором был решен целый комплекс задач теоретического, методического и практического характера. Каламановой Е.Н. была разработана и апробирована

методика анализа эффективности внутреннего аудита с определением системы соответствующих индикаторов его эффективности на основе проведенного опроса практикующих внутренних аудиторов, Путем всестороннего исследования сущности и содержания понятий «качество» и «эффективность» внутреннего аудита Каламановой Е.Н. было обосновано введение термина «целевая эффективность внутреннего аудита» и сформирована авторская концепция определения трех видов эффективности внутреннего аудита, таких как эффективность работы подразделения внутреннего аудита, эффективность аудитора и эффективность внутреннего аудита; предложена и апробирована методика оценки эффективности внутреннего аудита с определением пороговых значений составных элементов показателя эффективности внутреннего аудита для достижения его целевой эффективности; определены варианты автоматизации процедур внутреннего аудита, исходя из трудоемкости расчета составных элементов их эффективности.

Работа базируется на достаточном объеме эмпирических данных, их адекватном преобразовании в необходимый аналитический формат для подтверждения научной гипотезы автора.

Считаю, что поставленная Каламановой Еленой Николаевной цель достигнута, диссертация хорошо структурирована, доходчиво написана и снабжена схемами, облегчающими понимание. Выводы по результатам исследования сделаны четко и обоснованы. Теоретическую значимость имеют развитие положений и предложение подхода к определению критериев эффективности внутреннего аудита. Практическая значимость состоит в разработке методики анализа эффективности внутреннего аудита в условиях автоматизации деятельности коммерческих организаций, а также в формулировке практических предложений в целях повышения эффективности внутреннего аудита. Ряд результатов научного исследования Каламановой Елены Николаевны имеет характер научной новизны, что подтверждается их апробацией и внедрением в практическую деятельность коммерческих организаций.

Диссертация является самостоятельным научным исследованием, которое соответствует Паспорту научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что Каламанова Елена Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Научный руководитель:

Проданова Наталья Алексеевна, доктор экономических наук, доцент, профессор базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления города Москвы

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени

Почтовый адрес: 115054, г. Москва, Стремянный

Тел. +7 (499) 236-04-58. E-mail: Prodanova.NA@yandex.ru

12 января 2024 года.

ПОДПИСЬ Проданова УД
Специалист по работе с персоналом
Ивирионкина М.С. 12.01. 20 24 г.